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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 21 

(VINTE E UM) DE FEVEREIRO DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Maria Pereira de Macêdo; 10) Raimundo das Chagas 

Almeida; 11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da 

Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício 

Circular nº 001/2022, apresentando a nova coordenação do 

Conselho Tutelar de Monte Alegre; 2 – Ofício Circular nº 

001/2022-CT/MA, apresentando o relatório de atendimento do 

Conselho Tuelar; 3 – Ofício nº 027/2022 – 1ª Seção/18º BPM; 4 

– Ofício nº 037/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 001/2022, Que 

versa sobre a instituição de Gratificação Especial aos 

Conselheiros Tutelares. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e lembrando do início do segundo ano do mandato, disse 

que o ano passado foi para ser esquecido e que o prefeito 

atual tem feito uma administração desastrosa. Que mesmo 

fazendo parte do mesmo partido do prefeito, não pode se omitir 

em manifestar sua decepção. Destacou a péssima situação das 

estradas do Município e que os produtores rurais não tem 

condição de transportar sua produção. Enfatizou que a 

Secretária de Saúde tem se esforçado em sua pasta, mas que o 

Gestor não colabora. Que a educação está abandonada e que não 

tem motivos para se alegrar. Que o MDB está sem comando no 

Município, tendo em vista que já solicitou reunião com a 

direção do partido e não obteve nenhuma resposta. Solicitou 

que a direção do MDB tome as devidas providências para sanar 

os problemas partidários. Destacando a reunião solicitada pelo 

Vereador Cupuzinho com a Secretária de Educação e a Comissão 
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do PSS da Educação para tratar sobre dúvidas no chamamento do 

processo seletivo, apresentou o requerimento solicitando a 

anulação do 2º Processo Seletivo Simplificado, Edital 02/2021 

– PSS/SEMEC; Afastamento, imediato, da Secretária Municipal de 

Educação, Senhora Maria Lucinete Moura Magalhães; e que seja 

feito estudo técnico para a realização de concurso público. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão que saudou 

a todos e agradeceu a Deus pela vida. Agradeceu ao Prefeito 

Municipal pela publicação das Leis 4856/2015 e 5001/2016. 

Parabenizou ao Deputado Júnior Hage pela Ação de Cidadania 

realizada no Município. Enfatizou que continuará lutando pelo 

povo montealegrense. Destacando o trabalho que o setor de 

enfermagem tem prestado ao Município de Monte Alegre, 

apresentou o requerimento solicitando que o Governo Municipal 

estabeleça por meio de Projeto de Lei, o piso mínimo do 

enfermeiro, do técnico em enfermagem e do auxiliar de 

enfermagem no Município de Monte Alegre. Destacou que estará 

lutando pela elaboração do PCCR da saúde. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e destacando que irá 

apresentar um projeto de lei na próxima sessão, disse que 

precisa antes conversar com alguns amigos. Destacou a 

necessidade de contratação de psicólogo para a Educação e que 

a ajuda desse profissional incentiva os nossos jovens a se 

prepararem para o futuro. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Marinete Macêdo que saudou a todos e agradeceu a Deus pelo 

reinicio dos trabalhos nesta Casa de Leis. Destacando a última 

sessão do ano de 2021, disse que suas palavras foram mal 
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interpretadas, tendo em vista que sempre esteve ao lado da 

Educação municipal e do povo montealegrense. Solicitou que o 

Presidente da Casa de Leis, que tem o dever de proteger os 

parlamentares, tome providências para coibir a perseguição que 

tem sofrido. Que os colegas a tenham como parceira e desejou 

que os colegas desenvolvam um trabalho voltado a população. 

Destacando que o Prefeito Matheus tem apenas um ano de 

governo, disse o Gestor pegou a Prefeitura do jeito que está e 

que precisa da ajuda dos parlamentares. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos e agradeceu pela 

oportunidade de está nesta nesta Casa de Leis, para mais um 

ano de trabalho. Destacando a violência e a criminalidade 

crescente na Região da Zona do Lago, apresentou o requerimento 

solicitando que seja instalado na região da Zona do Lago, uma 

base da Polícia Militar. Apresentou o requerimento solicitando 

a reposição de lâmpadas que estão queimadas nas comunidades 

de: Flexal II, Flexal I, Calvário, Cerquinha, Passagem, Curral 

Grande, Aldeia e Miri, localizadas na Zona do Lago. Apresentou 

o Projeto de Lei nº 001/2022, que Institui criar o Programa 

Censo de Inclusão de Pessoas com TEA Transtorno do Aspecto 

Autista e Esquizofrenia do municipio de Monte Alegre. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

parabenizou os Vereadores Airton Souza e Vereadora Fatinha do 

Carrão pelas matérias apresentadas. Apresentou o requerimento 

solicitando que seja reativado a Guarda Municipal de Monte 

Alegre. Destacou que não está solicitando a criação de um novo 

cargo e sim que a Guarda Municipal, já instituída por lei, 
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seja reativada. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, 

saudou a todos e destacando que fez visitas a correligionários 

nesse período de recesso, disse que ouviu muitas cobranças e 

que irá direcionar essas cobranças ao Executivo. Disse que tem 

muita preocupação com as estradas vicinais, tendo em vista as 

péssimas condições em que se encontram os maquinários da 

Prefeitura e solicitou que o Prefeito Municipal possa está 

dando mais atenção à Secretaria de Obras. Lembrando que fez 

requerimentos para melhorias de algumas vicinais e nada foi 

feito, disse que falta planejamento à Gestão. Lembrou que os 

serviços oferecidos são serviços paliativos. Destacou que é 

favorável ao PL do Vereador John Miller, mas que entende que 

esse projeto deve partir do Executivo, tendo em vista que o 

mesmo onera os cofres públicos. Destacando que o Vereador Jair 

Paraná já acionou o MP, disse que a justiça deve fazer o seu 

papel e que a Câmara não pode chamar para si a 

responsabilidade de cancelamento do PSS, que no seu 

entendimento o edital do PSS da Educação estava melhor em 

comparação ao PSS da Saúde. Que o Vereador Jair possa cobrar o 

MP para que apresente o mais rápido possível uma resposta. 

Disse que o processo seletivo é um processo curricular para 

poder ser realizado o chamamento. Enfatizou que qualquer 

projeto que venha beneficiar a população terá seu apoio, mas 

que qualquer projeto sem cabimento não terá seu apoio. Que o 

Prefeito precisa melhorar o relacionamento com a Casa de Leis, 

tendo em vista que alguns projetos chegam e que precisam de 

estudo e os vereadores precisam ter o conhecimento do referido 
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projeto. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 

todos e agradeceu pela oportunidade de voltar aos trabalhos. 

Parabenizou o Vereador Airton Souza pelo Projeto de Lei, tendo 

em vista que nas comunidades de nosso Município o problema 

levantado no projeto é mais comum do que se imagina. 

Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e 

agradecendo ao Presidente da Casa pelo apoio à viagem a 

Capital do Estado, disse que a viagem foi proveitosa e que as 

pautas apresentadas ao Governador foram bem recepcionadas. Que 

o Governador irá intermediar para mobiliar o Hospital 

Municipal e agilizar o término da construção. Que o 

investimento para solucionar o problema da voçoroca do 

Pajuçara é muito alto e que o Governador solicitou ao 

Município que seja realizado estudo para amenizar aquele 

problema. Que o Governador viabilizou meios para resolver o 

problema das terras do Município. Que tem recebido diárias não 

para passear e sim trabalhar pelo Município. Parabenizou o 

Vereador Eliselmo Picanço pelas palavras em relação ao PSS e 

lembrou que aconteceu uma reunião com a Secretária de Educação 

onde foram respondidas as dúvidas apresentadas. Disse que 

respeita o Vereador Jair Paraná mas que chamar o Prefeito e a 

Secretária de Educação de criminosos é muito pesado e que nós 

não estamos aqui para julgar ninguém. Que o Vereador Jair está 

se deixando levar por questões pessoais, tendo em vista que 

estava na reunião e concordou com o que foi dito na reunião. 

Que, se o Vereador Jair não está satisfeito com o Prefeito ou 

o partido em que está, que não generalize e não traga 
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denúncias infundadas. Que acredita que os parlamentares tem 

consciência que pedir a cabeça de alguém não é o papel do 

parlamentar. Que o problema da licitação do transporte escolar 

já foi solucionado. Destacou que o Prefeito tem feito de tudo 

para acertar e que o ex-prefeito Jardel Vasconcelos sempre que 

pode ajuda o Município. Agradeceu o apoio da Deputada Estadual 

Renilce Nicodemos em abrir as portas para solucionar problemas 

de energia em algumas comunidades do interior e que irá trazer 

para o Município uma Ação de Cidadania nos dias 04, 05, 06, 07 

e 08 de março de 2020. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e agradecendo pela vida e pelo 

início dos trabalhos desta Casa de Leis destacou que no 

recesso continuou fazendo o seu trabalho e com muita luta. 

Enfatizou o empenho e o trabalho da equipe de iluminação 

pública. Destacando que os moradores da invasão por detraz da 

EETEPA já tem título definitivo, disse que irá apresentar 

Projeto de Lei com a denominação do novo bairro, que será 

chamado de Planalto Central. Agradeceu a equipe da Tapajos 

Minérios pelo apoio dado quando o Município precisa. Agradeceu 

o apoio do Secretário de Meio Ambiente, Madson Pereira, pelo 

apoio do trabalho realizado na comunidade de Mulata. 

Parabenizou a Vereadora Fatinha do Carrão pela matéria, tendo 

em vista que os profissionais da Saúde são merecedores. 

Destacando sua felicidade pelas ações realizadas por deputados 

que ganharam votos em Monte Alegre, disse que o Deputado 

Júnior Hage tem levado suas emendas para Castanhal, só que lá 

o povo não se deixou ser enganado e que a Deputada Renilce 
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Nicodemos o enganou muito, tendo em vista que foi o único 

parlamentar que a defendeu no período eleitoral. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a anulação 

do PSS da SEMEC; afastamento da Secretária de Educação; e que 

seja feito estudo para a realização de concurso público. Com a 

palavra, Vereador Jair Paraná lembrou que disse na reunião que 

foi feito uma pegadinha com as pessoas. Que não troca sua 

dignidade por nada e que está aqui para representar o povo. 

Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado disse que admira a 

coragem do Vereador Jair Paraná e que tinha pedido para 

algumas pessoas que estavam denunciando as irregularidades no 

PSS, que apresentassem documentos que comprovassem a denúncia 

e até o presente momento nada chegou. Mencionando os pocessos 

selteivos realizados no Município, que se tenha mais atenção 

na elaboração desses editais, para não acontecer todos esses 

problemas. Enfatizou que temos problemas mais graves a serem 

discutids e resolvidos. Que é contra o requerimento. Com a 

palavra, Vereador Wilson Lopes destacou que a anulação do PSS 

é muito preocupante, haja vista que já se tem vários pais de 

famílias trabalhando. Que quando se pede o afastamento de 

alguém é preocupante, ainda mais que não se mostra provas da 

denúncia e isso é injusto. Solicitou que o requerimento fosse 

retirado de pauta. Orientou que o Ministério Público seja 

procurado pelas pessoas que se sentiram lesadas. Com a 
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palavra, Vereador Denilson Oliveira disse que acompanha o 

raciocínio do Vereador Wilson Lopes e parabenizou o Vereador 

Jair Paraná pela coragem e que concorda com um dos pontos no 

requerimento, que seja realizado um estudo para a realização 

de concurso público. Com a palavra, Vereadora Marinete Macêdo 

disse que esta Casa de Leis está esquecendo o papel de 

legislar e querendo executar e que cabe ao Executivo nomear ou 

não os secretários de governo. Que a Gestão não tem como 

indenizar a população, haja vista que o processo era igual 

para todos. Que se deve ter muito cuidado com as palavras e 

não falar mal de pessoas sem provas. Que cada um tem seu papel 

e parabenizou o Prefeito Matheus por ter um coração íntegro e 

que ajuda as pessoas que pedem. Que é contra o requerimento. 

Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho disse foi o autor do 

ofício que convocou a Secretária de Educação e que a população 

não compareceu. Que é favorável ao afastamento da Secretária 

de Educação por entender que está infringindo a lei. Que o 

Prefeito Matheus tenha um olhar mais atento a pasta, haja vsta 

que a Secretária de Educação não está dando conta do seu 

trabalho. Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão solicitou 

que o Vereador Jair Paraná pudesse retirar de pauta seu 

requerimento e que concorda com a realização de concurso 

público. O requerimento foi REJEITADO PELA MAIORIA DOS VOTOS, 

votando a favor o autor da matéria, Vereador Jair Paraná. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Airton Souza, solicitando a reposição de lâmpadas que estão 

queimadas nas comunidades localizadas na Zona do Lago. Com a 
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palavra, Vereadora Marinete Macêdo Pareabenizou o Vereador 

Airton Souza pela matéria. Com a palavra, Vereador Jair Paraná 

parabenizou o Vereador Aiton Souza pela matéria e que pode 

contar com seu apoio. Destacou que a iluminação pública do 

Município deixa a desejar. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira parabenizou o Vereador Aiton Souza pela matéria. Com 

a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador 

Aiton Souza pela matéria. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço disse que pode contar com seu apoio. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando 

que seja instalado na região da Zona do Lago, uma base da 

Polícia Militar. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando a que o Governo Municipal 

estabeleça por meio de Projeto de Lei, o piso mínimo do 

enfermeiro, do técnico em enfermagem e do auxiliar de 

enfermagem no Município de Monte Alegre. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliveira, solicitando que 

seja reativado a Guarda Municipal de Monte Alegre. Com a 

palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador 

Denilson Oliveira pela matéria. Com a palavra, Vereador Adson 

Leão parabenizou o Vereador Denilson Oliveira pela matéria e 

questionou se a Guarda Municipal já foi reativada ou não, haja 

vista que na sua saída da Secretaria de Obras já tinha 

servidores como guardas municipais. Com a palavra, Vereador 
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Jair Paraná parabenizou o Vereador Denilson Oliveira pela 

matéria e agradeceu a lembrança do Vereador Adson Leão 

mencionando que a construção da Praça Santa Isabel foi de 

emenda parlamentar do Deputado Chapadinha através de um ofício 

seu. Lembrou que na Gestão passada tinha solicitado um vigia 

para aquele espaço, mas que não foi atendido. Com a palavra, 

Vereador Denilson Oliveira destacou que a ativação da Guarda 

Municipal irá beneficiar vários locais do Município e não 

somente as praças e espera que a Gestão tenha o mesmo 

entendimento e trate com carinho o requerimento. Com a 

palavra, Vereador Eliselmo Picanço destacou que é favor do 

requerimento, mas que o Executivo precisa modificar a lei, 

definindo as funções da Guarda Municipal. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 005/2021 que 

“Dá nova redação a Lei Municipal nº 4.647/2005, em cumprimento 

à Emenda Constitucional nº 103/2019 (Reforma da Previdência) e 

das normas da Lei nº 9.717/1998. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço lembrou a todos que o projeto de lei é sobre 

o IPMMA, onde o desconto previdenciário passa de 11% para 14%. 

Destacou que foram apresentadas propostas ao Executivo e que 

nada foi dado de resposta. Enfatizou que seu voto é contra o 

Projeto de Lei. Com a palavra, Vereador Jair Paraná destacou 

que essa matéria já foi rejeitada e acha que a hora não é 

adequada para esse aumento da alíquota previdenciaária e 

manifestou que seu voto é contrário ao PL. Com a palavra, 

Vereador Adson Leão disse que é contra a matéria por onerar os 
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servidores, mas destacou que todos os municípios vão se 

adequar ao Projeto mais cedo ou mais tarde. Destacou que não 

houve negociação com os sindicatos como tinha sido proposto 

antes. Pediu vistas ao Projeto de Lei, caso ainda caiba esse 

dispositivo, mas caso não tenha essa possibilidade é contra o 

PL. com a palavra, Vereador Airton Souza destacando sobre o 

andamento desse projeto, nesta Casa, mencionou que em outros 

locais o projeto foi aprovado porque o salário dos servidores 

teve reajuste e como aqui não aconteceu isso, é contra o 

Projeto. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira disse que é 

contra o PL 005/2021 tendo em vista que o Governo Municipal 

não fez nenhum movimento para chegar a um consenso. O Projeto 

de Lei nº 005/2021 foi REJEITADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou o 

Projeto de lei nº 001/2022 de autoria do Vereador Aiton Souza, 

e o Projeto de Lei nº 001/2022 de autoria do Governo 

Municipal, para a Comissão de Constituição e Justiça. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 21 (vinte e 

um) dias do mês de fevereiro do ano de 2022 (dois mil vinte e 

dois).  


